

“您好，我是普查员！”

“五经普”开始入户清查

□记者 燕亚男 文/图

本报讯“您好，我是第五次全国经济普查的普查员，这是我的证件。”8月29日，记者从新华区统计局了解到，新华区已全面启动第五次全国经济普查（简称“五经普”）单位清查入户登记工作。全区277名普查指导员及普查员深入67个普查区（村、社区）、230个普查小区，对辖区内从事第一、二、三产业的全部法人单位、产业活动单位和第二、三产业的个体经营户进行全面清查。

当天上午，在鹰城广场附近一假发店，身穿红马甲的新华区曙光街街道工作人员许迪、辛帅向普查对象出示工作证件后亲切交谈，耐心宣讲普查政策，并向普查对象发放“五经普”单位清查告知书。

“麻烦您填写这份清查表，不会占用您太多时间，感谢您支持和配合此次全国经济普查工作。”随后，在中原玉石城中北宏远（平顶山）新基建有限公司，许迪、辛帅通过询问普查对象和核对营业执照，现场登记填写清查表，为经济普查工作收集第一手基层资料。

“目前，清查底册中我们街道内的企、事业单位有2030家，个体户有2500多家，除了我们普查员入户清查外，这几天不断有单位主动前来预约入户填报时间。”该街道普查指导员沈青雷说，为切实做好清查，街道经普办组织普查员参加了业务培训。

新华区统计局副局长郭晓峰表



普查员向普查对象发放“五经普”清查告知书

示，第五次全国经济普查是一项重大的国情国力调查，承担着摸清“经济家底”、查实经济结构的任务。从2023年8月开始至10月底，普查员将摸清辖区内从事经济社会活动的各类法人单位、产业活动单位以及从事第二产业和第三产业活动个体经营户的基本情况 and 分布状况，坚持做到“不漏一户、不落一家”。

新华区“五经普”领导小组副组长杨艳红说，普查对象可提前准备好营业执照等相关证照以方便信息采集，

同时需要普查对象为正式普查登记做好统计台账、相关财务报表等资料准备。普查对象应当严格按照《中华人民共和国统计法》《中华人民共和国统计法实施条例》和《全国经济普查条例》的规定，按时、如实填报。任何单位和个人不得虚报、瞒报、拒报、迟报，不得伪造、篡改普查数据。普查工作人员对在普查中所知悉普查对象的商业秘密、个人信息严格履行保密义务。普查取得的单位和个人资料，也严格限定用于普查目的。

我省野外首现福寿螺 市疾控中心提醒： 千万别把福寿螺 当成田螺食用

□记者 王春霞

本报讯 去夜市吃烧烤，不少人喜欢来上一盘炒田螺。但千万要认清，别把福寿螺当成田螺食用。由于近期我省野外首现福寿螺种群，市疾控中心8月29日提醒广大市民，福寿螺是广州管圆线虫病中间宿主，千万要警惕，别吃错了。

据市疾控中心寄生虫病防制与病媒生物监测科负责人罗学东介绍，福寿螺原本是一种水生经济生物，是从国外引入的，但其繁殖能力很强，短时间便泛滥成灾。后来人们发现福寿螺是广州管圆线虫病中间宿主，不幸感染可有致命危险。北京就曾出现过因食用凉拌福寿螺肉而引发群体发病事件。研究发现，一只福寿螺中寄生的广州管圆线虫数量可达6000条！当人食用生的或加热不彻底的感染广州管圆线虫幼虫的福寿螺后，会引起广州管圆线虫病，损害神经系统，出现脑膜炎，严重者会出现瘫痪、嗜睡、昏迷等，甚至死亡。省疾控中心日前传来消息，我省某地野外发现了福寿螺，这是我省首次发现福寿螺自然种群。

福寿螺危害这么大，那么我们如何辨别福寿螺和田螺呢？罗学东说，首先，从外观来看，通常福寿螺个头会比田螺大许多，色泽偏黄；其次，福寿螺的尾部比较短平，外壳薄且脆，而田螺的尾部较长较尖，外壳坚硬；最后，福寿螺的卵是鲜艳的红色或粉红色，而且福寿螺必须爬出水面才能产卵。要认清二者的区别，莫要在街边烧烤摊、大排档乱吃；如果在野外发现福寿螺，也不要捡回来自己加工食用。

罗学东提醒说，如果不慎食用了福寿螺，出现头痛、恶心等症状，要及时就诊，并告知医生自己有螺类就餐史。同时记住，任何动物性食物都不要生吃，比如醉虾、醉蟹、生鱼片都不推荐，水生植物荸荠、莲藕、菱角最好也不要生吃，以免感染寄生虫病。

邻家鹅叫影响休息 拨打12345解难题

□记者 王代诺

本报讯 “您好，是毛庄村村民刘女士吗？您上周打12345热线反映邻居养鹅影响孩子休息，我们已经组织乡村干部进行处理，现在向您回访，您对问题的解决还满意吗？”“满意！这两天听不到鹅叫了，谢谢你们。”8月28日上午，郏县王集乡政府12345热线专职工作人员通过电话回访刘女士。

据介绍，刘女士家后边住户为毛先生家，两年多来，毛先生家中圈养的约20只鹅总是后半夜叫，导致刘女士家的两个小学生睡不好，影响学习。为此，两家人经常发生矛盾，有时吵得不可开交，村委会也出面调解过两次，但问题没有彻底解决。无奈，刘女士把问题反映到了12345热线。

8月21日，王集乡政府接到热线派单后高度重视，立即安排乡党委委员、副乡长胡志远带领毛庄村党支部书记毛国杰到现场处理。经过反复做工作，毛先生同意将大鹅卖掉，仅留下4只小鹅。



今晚有场惠民音乐会，今天上午在线领票

□记者 王春生

本报讯 8月29日，记者从市文化艺术中心获悉，由河南歌舞演艺集团主办，市文化艺术中心承办的“河南交响乐团2023年度文化惠民音乐会”，8月31日19:10将在市文化艺术中心音乐厅上演。

此次音乐会领票时间为8月30日上

午10:00开始，市民可通过微信打开“平顶山市文化艺术中心”公众号，点击“在线领票”。此次演出支持在线选座，可优先选择1-15排座位。16排座位除27、28座外，其余为站票。免费领票，每人限领两张，数量有限，领完为止。12岁以下儿童谢绝入场，12米以上儿童凭票入场。演出开始15分钟后禁止入场。

开学经济热

↑8月29日上午，市区开源路一超市里，家长带着孩子正在挑选学习用品。新学期到来，各种学习用品销售也迎来旺季，商户纷纷瞄准开学商机，将各种文具、学习资料摆在了显眼位置，销售量明显增加。本报记者 禹舸 摄